

Лето – пора массового отдыха

УТРО в районе шахты «Комсомолец» начинается с пионерского горна. Ему откликаются другой, третий... Так начинается жизнь на детских площадках, которых, кстати, в этом году на шахте много и все они работают хорошо. Всюду есть чем развлечься, составлены интересные программы отдыха, подобраны активисты-комсомольцы, что занимаются с ребятами. Короче, пионерское лето в самом разгаре.

Что и говорить, хорошо сумели организовать детский отдых шахтной, партийной и комсомольской организаций. Кроме похвалы им ничего не скажешь. Но одна беда: там, где прекрасно организовали отдых для детей, совсем забыли о взрослых. Зайди в тот же шахтный парк — впечатление удручающее. Всюду мусор, захламленность, агитплощадка не работает, никаких аттракционов. И это в одном из лучших парков города.

Может быть, на шахте «Комсомолец» проводятся другие мероприятия, как выезды за город, на турбазу? Ничего подобного. Турбазу еще не открывали да и не скоро думают. Об организованных выездах за город тоже забыли.

То же можно сказать и о горняках шахты имени Ем. Ярославского. А уже это никуда не годится. На шахте есть прекрасная турбаза, плюс двухдневный выходной. Но турбаза, оказывается, только для тех, у кого есть свой транспорт. Не пойдешь же пешком за сто верст киселя хлебать. В конце концов транспорт можно организовать и за счет отдыхающих. При коллективном выезде это будет стоить совсем не дорого.

Есть смысл подумать и над тем, чтобы на месте турбазы

организовать 2-дневный дом отдыха. Стоит ли говорить, что он сразу же станет любимым местом для горняков и их семей.

Вообще массовый отдых трудающихся в городе организуется пока плохо. Ссылка идет обычно на занятость, текучку. Но разве у партбюро и шахткома шахты «Полысаевская-3» нет иных вопросов, как забота о культурно-массовом отдыхе своих горняков? Однако здесь сумели открыть и турбазу, и находят возможность массового выезда туда. Хорошо работают здесь и агитплощадки. На этой шахте поняли простую истину, что хороший отдых рабочих — верный помощник на производстве.

Но это, так сказать, о загородном отдыхе. А что же сделано у нас, в городе? Центральный стадион в этом году не работает. Люди, разумеется, по вечерам идут в городской парк имени М. Горького. Но что можно встретить там? Бесцельное хождение по аллеям да

несколько танцующих на танцплощадке. А где, концерты художественной самодеятельности, лекции, встречи с интересными людьми города, вечера вопросов и ответов, викторины, да мало ли что можно придумать, если к делу подходить с душой, понимать всю ответственность за него. Однако администрация парка пока молчит, молчит и отдел культуры горисполкома.

Неуютно себя чувствуют отдыхающие на городских пляжах в районе Ини и на пруду поселка Дачного. Никаких развлечений — сплошная скука. И это называется заботой о трудающихся.

В Сибири лето довольно короткое и разворачивается с массовым отдыхом трудающихся такими темпами, значит — сознательно воровать у людей все прекрасное, что щедро дарит нам природа и человеческий разум. И пока есть время, нужно сделать все для нашего труженика.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
35-й

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 122 (8337)

Воскресенье, 20 июня 1965 г.

Цена 2 коп.

Поэзия стройки

Фотоэтюд
В. Скоробогатова.

ПОЛУГОДОВОЙ ПЕРЕКРЫТ!

В прошлую пятницу все участки шахты коммунистического труда «Полысаевская-2» облетела радостная весть: из подземных кладовых на-гора были выданы последние тонны угля в счет шести месяцев последнего года семилетки.

Хорошо потрудились полысаевцы. Каждую неделю с подъездных путей шахты во все концы страны отправлялось по 2.825 тонн дополнительного топлива, а всего горняки добыли сверх плана 67.800 тонн.

Большой вклад внесли колективы участков №№ 1, 3 и 9, возглавляемые тт. Лейманом, Кайгородовым и Анохиным. Только первый участок при plusовал к плану пятнадцать эшелонов угля.

Не подвели очистников и подготовители. Проходчики третьего участка (начальник тт. Бушуев) прошли дополнительно к заданию 531 по-

лонный метр выработок различного направления.

★ ★ ★

Восемнадцатого июня в третью смену о завершении полугодового плана добычи угля рапортовали и горняки шахты «Полысаевская-3». В этом году они выдали на пятнадцать тысяч тонн больше, чем за это же время в прошлом.

Сверхплановый счет расстает. Он превышает 44 тысячи тонн. Отмечая работу коллектива, начальник шахты Иван Афанасьевич Зайцев сказал, что наиболее весомый взнос сделали горняки участков №№ 1, 2, 9, 10, 11. Они, в общей сложности, добыли дополнительно к заданию двадцать три эшелона топлива.

Успеха вам, полысаевцы, в борьбе за досрочное завершение семилетки!

Овощеводы совхоза «Комсомолец» уже поставили в столовые города сотни килограммов огурцов, помидоров, выращенных в теплицах. Сейчас они приступили к высадке в открытый грунт рассады капусты сорта «Слава».

Отлично трудятся сажальщицы (на снимке слева направо) Н. В. ТУГАЛОВА, Н. Я. НИКОНОВА, Г. Д. КУКЛИНА, А. И. ПЕТУШЕНКО, Н. Г. БОЛОВЦЕВА, А. Н. ЕРЕМИНА.

Фото В. Языченко.



Борьба за мир — кровное дело советских людей

В Москве, в Колонном зале Дома союзов, открылась Всесоюзная конференция представителей советской общественности за мир, национальную независимость и разоружение.

В ее работе участвуют активные деятели советского движения за мир — посланцы всех союзных республик. В числе гостей — делегация Всемирного Совета Мира, сторонники мира из многих государств, студенты зарубежных стран, обучающихся в СССР.

Кратким вступительным словом конференцию открыл председатель Советского комитета защиты мира писатель Н. С. Тихонов. Он напомнил, что конференция создана в преддверии Всемирного конгресса мира в Хельсинки. Мы собирались сюда, заявил Н. С. Тихонов, чтобы сказать свое слово в поддержку этого форума миролюбивых

сил и наметить задачи советских сторонников мира в подготовке к конгрессу.

Делегаты конференции утвердили повестку дня. В ходе двухдневных заседаний будут обсуждены следующие вопросы:

1. Борьба советского народа против империалистической агрессии, в поддержку национальной независимости народов, за мир и разоружение.
2. Выборы делегации на Всемирный конгресс за мир, национальную независимость и разоружение.
3. Выборы Советского комитета защиты мира.
4. Принятие документов конференции.

С докладом по первому пункту повестки дня выступил Н. С. Тихонов.

(ТАСС).

Совместное советско-шведское коммюнике

По приглашению Советского правительства премьер-министр Швеции Tage Эрландер с супругой с 10 по 18 июня 1965 года находился с визитом в Советском Союзе. Премьер-министр Эрландер и сопровождающие его лица посетили Москву, Ташкент, Самарканд, Южный берег Крыма. Премьер-министр Эрландер имел встречи и беседы с Л. И. Брежневым, А. Н. Косыгиным, А. И. Микояном:

В ходе переговоров, отмечается в совместном советско-шведском коммюнике, обе стороны высказали единогласие о том, что решение таких задач, как обеспечение прочного мира между народами и их социального прогрес-

са, требует тесного, построенного на доверии сотрудничества и мирного сосуществования между государствами, независимо от различий в их общественных системах и идеологической направленности.

С обеих сторон было высказано особое беспокойство в связи с опасным развитием событий в Юго-Восточной Азии.

Было достигнуто единство относительно необходимости укрепления Организации Объединенных Наций как инструмента мира и международной безопасности на основе строгого соблюдения Устава ООН.

Обе стороны были едины в оценке важности осуществления

частичных мер по ограничению гонки вооружений. Была подчеркнута при этом необходимость предотвращения дальнейшего распространения ядерного оружия.

Было также подчеркнуто значение достижения мирного и прочного решения проблем европейской безопасности.

Во время переговоров было констатировано, что отношения между Советским Союзом и Швецией развиваются весьма плодотворительно. По оценке сторон существуют хорошие предпосылки для дальнейшего расширения и увеличения советско-шведской торговли. Существуют благоприятные возможности для продолжения и дальнейшего развития обмена в области культуры, науки и искусства.

Стороны согласились в том, что имеющие место беседы были полезными для улучшения взаимопонимания и способствовали дальнейшему развитию дружественных и добрососедских отношений между Советским Союзом и Швецией.

Премьер-министр Эрландер передал Председателю Совета Министров СССР А. Н. Косыгину предложение в удобное время прибыть с официальным визитом в Швецию. Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин с благодарностью принял это приглашение.

(ТАСС).

Надежный боевой дозор

На шахту имени С. М. Кирова пришло тревожное письмо Партии и проектировщики Кемеровского коксохимзавода писали, что избыток влаги в угле, поставленном обогатительной фабрикой, рушит все планы химиков, развернувших борьбу за снижение расхода топлива, увеличение выхода коксового газа.

Письмо попало в штаб «Комсомольского проектировщика». Николай Фолин немедленно назначил за седание, а сам пошел в партком шахты к председателю комиссии содействия партийно-государственному контролю Василию Федоровичу Сухову посоветоваться, как тут быть.

После долгих приключений надо съездить на коксохим и на месте посмотреть, чтобы уж потом разрабатывать какие-то мероприятия. С этим предложением Николай и вышел на заседание штаба.

Но вот беда, хорошо сказать поехать, но в штабе нет таких денег, тем более, что набирается приличная делегация. Ведь только одних членов штаба одиннадцать человек да еще активисты.

— Можно найти нужную сумму. Проведем воскресники, а заранее истратим на поездку, — предложил кто-то.

Так и порешили. И, не откладывая в долгий ящик, принялись за дело. Вскоре делегация уже была в Кемерове и вместе с хозяевами ходила по цехам коксохим завода, внимательно присматриваясь и прислушиваясь к рассказу. Да, это много значит один процент превышения содержания влаги в угле. Он, этот процент, требует не только дополнительных расходов, но и резко снижает впоследствии выход селитры, так необходимой для удобрения колхозно-совхозных полей.

Уже дома проектировщики обошли все мокрые забои шахты, потребовали установить козырьки в местах сильного капежа, откачки воды из мульд. Побывали и на обогатительной фабрике, вмешались в строительство сушильно-тепличного отделения, сооружение которого коллективом Байкаимского управления затягивалось.

...Тогда, в 1963 году, «Комсомольский проектировщик» комитета ВЛКСМ шахты имени С. М. Кирова делал свои первые шаги. С тех пор боевой задор, напористость не оставляют проектировщиков. Они стали надежным дозором горняков шахты.

Нет, не все шло гладко. Поначалу не все руководители прислушивались к замечаниям комсомольцев, некоторые отмахивались от них, как от назойливых мух, особенно, если замечания эти были по технике безопасности. Проектировщики замечали каждую мелочь, а недальновидный руководитель участка в первую головуставил план проходки, добывчи уголя. В таких случаях на помощь приходили партком, партгосконтроль, руководители районов и шахты.

Свет «Комсомольского проектировщика» проникает во все уголки жизни коллектива. Его интересует не только использование и хранение оборудования, состояние техники безопасности, по которым комсомольцами проведено в общей сложности семьдесят рейдов.

Как-то в штаб «КП» поступил сигнал, что на уклоне, расположеннном на 10-м участке, очень быстро растут дома и хозяйственное постройки, но с такой же быстротой исчезает лес, доставляемый для крепления выработок. Чего греха таить, есть у нас еще люди, которые непрочно поживают за счет государства. Комсомольцы установили дежурство, провели рейд по «индивидуальным застройщикам» (кстати, каждый из проектировщиков — дружинник) и вернули шахте на двести рублей лесоматериалов, а на тех, кто взял крепеж без спроса, передали дела в товарищеский суд.

Проводили они рейды и на городском рынке, когда на шахте участились случаи исчезновения трансформаторов магнитного пускателя. Непонятное стало понятным: двое работников шахты, продававших трансформаторы, предстали перед товарищеским судом.

Можно было бы много рассказать о делах проектировщиков с шахты имени С. М. Кирова во главе с начальником штаба Николаем Фолиным. И то, как они проводили рейд по детским комнатам, и как заставляли переделывать брак ремонта, как решали квартирные вопросы. Их дела не оценишь в рублях. Главное в том, что такие члены «КП», как машинист электровоза Геннадий Мельниченко, горнорабочий Генрих



Букшин, начальник дегазации Владимир Королев и другие, не считаясь с личным временем, служат общему делу коллектива.

Может возникнуть вопрос: как же организуют свою работу проектировщики-кировцы? Прежде всего, у них есть актив. Не всегда член «КП» может в нужную минуту оказаться на месте и не всегда все увидеть. Добровольные помощники подсказывают «узкие» места, дают адрес ненормальностей. Проектировщик делает в тетради запись, а о замеченном недостатке докладывает руководителю участка и районному инженеру для принятия мер.

Виновники нарушений видят свои портреты в «Окнах «Комсомольского проектировщика», в витринах фотообвинений, слышат неисторические слова в местной радиогазете.

Когда в партийном комитете слушается отчет или утверждается план работы комиссии содействия партийно-государственному контролю, по правую руку от Василия Федоровича Сухова сидят проектировщики — надежный боевой дозор.

М. ФЕДУСОВ.
На снимке: командир проектировщиков шахты имени С. М. Кирова Николай Фолин.

СОВСЕМ недавно ко мне приехал друг с Юга. Приехал и давай нахваливать свои края. Запиши его речь — восхитительных знаков не насташь. У них и море-то самое синее, и воздух самый легкий, и пляжи с мировым именем...

Слушаю я его, а сам, как бы между прочим, тоже фразы вставляю. Мол, и мы не лыком шиты. Воздух тоже имеем и, причем, легкий, моря нет, но расчет воды пока не бедствуем — речка под боком, прудишки имеются. Да и пляжи есть. В прошлом году сразу два отгрохи: на Ине и на Дачном...

— Оборудованные? — удивился друг.

— Какой разговор, — отвечал ему.

— И загорать можно?

— Чудак-человек, для чего же тогда пляжи делаются.

— Тогда едем немедленно. Солнце, воздух и вода — моя стихия. Брать с собой ничего не будем. Раз пляжи обогащены, значит там все возьмем. И лодку напрокат прихватим.

Вот тут-то я и задумался. Черт меня дернул за язык брякнуть лишнего. Уж лучше бы промолчал. На Дачный, знаю, ехать бесполезно. В прошлом году контора благоустройства с местным ДОСААФом так и не доделал пляж. Нынче конторы благоустройства нет. Но от этого дело не меняется. Горкомхоз то

тался. Очевидно, товарищи решили сделать приятный подарок женщинам — открыть пляж к началу «бабьего лета». Так что раньше осени там и делать нечего.

Решаю махнуть на Иню. В прошлом году там все-таки кое-что было. Киоски работали, тир, лодочная станция, спасательная станция... Короче, тонуть будем, так хоть есть кому вытащить.

ПОДВЕЛИ

Однако, когда приехали на пляж, я сразу понял, что окончательно влип. Но надо было выкрутчиваться. Нужно же как-то постоять за честь своего города.

— Вот наш тир, — показал я товарищу на железную будку, абсолютно ничем не оправдывающую свое название.

Товарищ недоуменно уставился на меня. Непонимающе смотрели на нас и десяток коз, западших обследовать этот самый тир.

— Не удивляйся, — как можно спокойнее продолжал я, — председатель местного ДОСААФа А. Медведев сообщительный человек, новатор. Он вводит так сказать, общественные начала. Хочешь пострелять — иди покупай ружье, патроны и прямым ходом сюда. Мишени вот они живые животные, не ка-

кне-нибудь там железные ма-некены.

— М-да, — неопределенно промямлил мой спутник.

— А вот спасательная станция, — продолжал я. — Здесь тоже ДОСААФ внес свою новинку. Видишь — ни оконных рам, ни косяков, ни дверей, и крыша вся в дырках. Это для того, чтобы спасатели быстрее могли выскоить, когда кто-нибудь будет тонуть.

Здесь мне повезло. За спасателей сошли три пьяных друга, которые спасались здесь от жары, поскольку до воды уже, очевидно, не могли добраться.

— Мне душно, — промолвил товарищ.

— Так в чем дело? Пойдем выпьем нарзанчику. Киоск рядом. Это заслуга начальника орса продтоваров тов. Горбачева. Ничего не скажешь — проявляет заботу об отдыхающих горожанах.

Но в киоске шаром покати ничего не было. Даже неопытным глазом можно было определить, что продавщица не появлялась здесь месяцев десять, не меньше. Нужно было выходить из положения и что-то придумать.

— Да, чуть не забыл, — быстро нашелся я, — киоск на время закрыли. Ходят

А МОГЛО БЫТЬ ЛУЧШЕ

Три дня, с 9 по 12 июня, в гор. Кемерове проходили областные соревнования по спортивной гимнастике техникумов Кузбасса. Очень удачно выступили в личном первенстве девушки. По программе мастеров призовые места заняла Г. Дарчик, выиграв первое место с результатом 73,7 балла. В. Лапшина — на третьем месте.

По первому разряду второе место заняла Н. Махолина. По второму разряду на втором месте оказалась Федина.

Среди юношей по первому разряду удачно выступил В. Садовиков. Он завоевал первенство. По второму разряду первое место у Б. Гурина.

В командном зачете наши девушки завоевали первенство и награждены переходящим кубком. В командном зачете наши гимнасты оказались на втором месте, проиграв Кемеровскому химическому техникуму. Причина проигрыша в том, что команду горного техникума комплектовали не так, как надо.

Дело в том, что четвертый номер у юношей был совершенно

И. МАМЕТЬЕВ.

ЗАКАВКАЗСКАЯ ВЕСНА

ЕРЕВАН. (ТАСС). Армения от Грузии принял эстафету «Закавказской весны». Уже несколько дней в концертных залах, в театре Еревана в исполнении известных коллективов звучат новые произведения армянских композиторов. Особый успех выпал на долю молодого композитора А. Адjemяна. Собравшиеся в большом зале филармонии горячо приняли его Вторую симфонию в исполнении оркестра под управлением болгарского дирижера Александра Владигерова. Большой интерес представляют вокально-симфоническая поэма А. Арутюняна «Сказание об армянском народе», квартет Э. Мирзояна, фортепианные пьесы А. Бабаджаняна и другие произведения композиторов республики.

ФЕЛЬБЕТОН

упорные слухи, что очень скоро живописцы напишут икону с лицом начальника орса тов. Горбачева и поставят ее в окно киоска. А все отдыхающие будут молиться до тех пор, пока не свершится чудо.

— Мне кажется, что рядом с этой иконой нужно поставить и другие: копии с лиц руководителей горкомхоза и ДОСААФа, — сказал мой товарищ и добавил: — пойдем отсюда.

— Может, на лодке плаваемся, искупаемся? — робко спросил я.

— Нет уж, уволь, — послышался ответ.

Я, признаюсь, был рад. Опять пришлось бы выкручиваться. Ведь ни одной лодки на пляже нет. К тому же, не дай бог, еще тонуть будешь.

— Каюк сразу. Быстрее рака заставишь свистнуть, чем спасателя найти здесь. Позже я узнал, что эта проблема в ДОСААФе решается. Кажется, думают сделать объявление, чтобы мамаши и родичи, провожающие своих детей и родственников на иностранный пляж, грозили им: «Если утонешь, то домой лучше не приходи!»

Домой мы ехали молча. Настроение у моего товарища было ужасно плохое. Да и у меня не лучше. Согласитесь, до хорошего ли здесь настроения, если попадешь в такую историю.

В. ВЛАСОВ.

Новый документ о В. И. Ленине

17 июня в Министерстве иностранных дел СССР генеральный директор государственного архива Швеции Оке Кромнов передал заместителю директора Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС А. А. Соловьеву фотокопию недавно обнаруженного в шведских архивах документа, освещавшего пребывание В. И. Ленина и Н. К. Крупской в Стокгольме в апреле 1917 года, когда они с группой русских революционеров возвращались из Швейцарии в Петроград.

Оке Кромнов заявил, что, в соответствии с пожеланиями советской стороны, будут проведены дополнительные розыски с целью выявления возможно еще имеющихся в шведских архивах материалов о В. И. Ленине.

А. А. Соловьев, отметив несомненную ценность этого неизвестного до сего времени документа, сердечно поблагодарил О. Кромнова.

(ТАСС).

Такой характер

ОЧЕРКИ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Вернувшись с работы, Алексей еще в сенях снял сапоги. Потихоньку открыл дверь и вошел в комнату.

Детишки, разбросав одеяла, спали. В эту пору, после третьей смены, папку своего они не встречали. Вот если днем — усядутся на подоконник, как птенчики, и ждут не дождутся.

Жена еле слышно сказала:

— Вот там, Алеша, на столе под салфеткой ужин.

Тут же на столе лежала свежая газета. Мельком пробежав заголовки, Алексей ближе наклонился над нею. Покрасневшие, с неотмытыми от угольной пыли ресницами глаза невольно закрывались. Но небольшой рассказ об усовершенствовании комбайна на соседней шахте привлек его внимание. Механизаторы-соседи делились опытом, советовали.

Алексей еще раз заглянул в газету, вспомнил недавний свой разговор с инженером БРИЗа. Ему не давал покоя вопрос: почему сгорают моторы на комбайне?

Инженеру понравилась пытливость молодого комбайнера. Да и сам этот вопрос тревожил многих. Он посоветовал Алексею:

— А ты загляни в самую душу комбайна. Присмотрись, прислушайся к работе каждого узла, к нагрузке на отдельные большие и малые детали. Может, что-то выявится.

Алексей, как дотошный врач, доискивался: в чем же корень зла? Вот и сегодня, после смены, проходя по рудничному двору, Алексей на минуту остановился около десятка моторов, ожидающих своей очереди на выдачу на гора. Что с ними случилось? Почему они отказали в работе?

Вопрос за вопросом вставали перед Алексеем, новые варианты он прикидывал в уме. «А что если на рабочий цепи грузчика?.. Но здесь нужны расчеты. Под силу ли мне? Да и не поможет это. — Алексей с досадой отмахнулся от пришедшей мысли. — Завтра же попрошу механика участка, чтобы 47-киловаттный мотор грузчика заменили на более мощный — 52-киловаттный. Попробуем, испытаем...». Но тут же

отказался и от этого варианта. Вспомнил, что отдел главного механика однаждыставил мотор с измененным ре-дуктором, увеличившим число оборотов. Однако при на-грузке мотор тоже быстро нагревался.

...Алексей отошел от столова, не притронувшись к ужи-ну. Прикрыл дочурку одеялом, выключил свет и лег спать. Он долго еще ворочался в постели, ища ответа на поставленную самим себе задачу...

Детишки проснулись рано, вместе с ними поднялась же-на. Лидия Петровна взглянула на нетронутый ужин и волна обиды подкатила к ее сердцу: «Надала, готовила ужин, а он даже кусочка не съел!». Но тут же она преодолела себя: «Наверное, очень устал».

Торопясь на работу, она быстро готовила завтрак. Мысли были заняты заботами нового дня. А забот этих немало и дома, и на работе, в больнице. Невольно вспыхнувшую на Алексея обиду сменило заботливое участие в его делах. Лидия Петровна знала, что занимает мысли мужа, и искренне желала ему успеха.

Днем, ухаживая за детьми, ковыряясь в мотороллере, Алексей старался не думать о моторах, но они настойчиво преследовали его своими бедами. И он снова увлекся родившейся накануне мыслью. Она начинала обретать реальную форму.

...Войдя в кабинет участка, Алексей встретил суровый взгляд механика. В четвертую смену опять сгорел мотор грузчика. Механик почему-то считал, что в этом виноват именно Алексей, а не кто-либо другой.

Инженер по образованию, механик участка хорошо знал свое дело, болел за него. Но был до крайности недоверчив к людям. Ему постоянно казалось, что все делают не так, как надо. Нервничал и отчаянно ругался, вызывая недовольство горняков. Вот и сейчас на наряде, не разобравшись в настоящих причинах сгорания мотора, Степан Петрович все свое «красноречие» обрушил на Алексея. Не впервые слышал это Алексей. Но перечить не стал — бесполезно. Лишь оби-

да и горечь глухо кипели в груди.

Появление начальника участка оборвало речь механика. Знал он, что Василий Иванович ругани не терпит ни под каким видом, за дело пропосет справедливо, без обиды. За то и уважал его. Начальник был хмур. Простой лавы не радует: план-то трещит. Он детально начал разбираться в случившейся аварии.

Алексей пришел на смену с твердой мыслью попробовать поставить дополнительный, пятый, скребок на рабочую цепь грузчика. Хотел он этой мыслью поделиться с механиком участка, но после такой встречи язык не поворачивался обращаться к нему. Промолчал. Не решился об этом сказать и начальнику, хотя питал к нему глубокое уважение. Почему тут смолчал и сам не знал, как объяснить. Так и ушел в шахту. Работал молча. Мышленно приbrasывал еще и еще раз, что будет из его затей.

На следующий день, прихватив с собой взятый накануне в межхехе скребок, во время подготовки лавы вставил его в рабочую цепь. Будь что будет!.. Слесарь, помогавший монтировать комбайн, только и сказал:

— Погорим мы, Лешка, с тобой вместе с мотором.

Но Алексей был уверен, что пять скребков быстрее справятся с выгрузкой угля, чем четыре. И он оказался прав. Мотор стал меньше греться.

В течение четырех последующих смен, пренебрегая могущими быть неприятными последствиями, Алексей на свой риск добавлял по одному скребку в рабочую цепь грузчика. Чувство тревоги не покидало Алексея: «А вдруг здесь что-то не так?.. Но опасения были напрасными. Комбайн спокойно и легко набирает скорость, отлично работает мотор.

Раньше скапливавшаяся масса отрезанного угля весом до двух тонн давила на грузчик. Четыре скребка не успевали отгружать уголь. Создавалась дополнительная нагрузка на ведущий мотор, канаты рвались. Случится крупный кусок угля упадет

на грузчик, провалится между двумя скребками, и мотор глухнет. Тогда пускали в ход кувалды.

Сейчас солидные куски непрерывно отбивались скребками, дробились отбойной штангой. Девять скребков, как метла, непрерывно сметали уголь, он ровной лентой ложился на решетки. Грузчик не чувствует нагрузки, облегченно работает и ведущая часть. Так же легко и радостно работалось и Алексею в эту смену. Горный мастер то и дело подходил к комбайну, не скрывая удовольствия, смотрел на ровный ход комбайна.

Удача окрыляла Алексея: «Значит, получилось! Значит, есть выход».

С того времени перестали гореть моторы. Помалкивает механик участка, видно, увидел свою несправедливость. А Алексей уже живет новыми заботами. Он добивается,

чтобы его успех был достоянием и других. Ведь польза очевидна.

Он загорелся новой идеей. Человек большого поиска. Алексей еще три года назад, заметил, что заводской винт натяжного устройства режущей цепи тонкий: он либо гнулся, либо совсем ломался. Просто были частыми и по целым сменам. С этим он не мог смириться. Алексей размышлял: «Из-за какого-то пустякового винта терять добчу, срывать план?». И он думает, ищет, советуется... И находит.

Такой уж у него характер. И его не удручет, что нет-нет, а столкнется с равнодушием, непониманием. Бывает, что другие в таких случаях отступятся замкнутся в обиде. Алексей упрямо добивается своего. Он знает: надо — значит буду искать, делать...
В. ТОНЫШЕВ.



Счастье.

Рисунок художника Н. Пивоварова.

Иностраные сообщения

Первая университетская партийчайка

ГАВАНА. В Гаванском национальном университете создана первая ячейка Единой партии социалистической революции Кубы (ПУРСК). Член секретариата Национального руководства ПУРСК Бласк Рока подчеркнул, что первая партийная организация в университете будет способствовать укреплению марксистско-ленинской идеологии среди студентов и профессорско-преподавательского состава.

Репрессии в Боливии

ЛАПАС. Боливийская военная хунта усиливает репрессии против трудящихся, политических и профсоюзных деятелей. Она продолжает увольнения горняков на всех рудниках, а также на железнодорожном транспорте, в государственных учреждениях. На квартиры многих горняков совершаются налеты солдат и полиции. Хунта продолжает вы-

сылку из страны политических и профсоюзных деятелей.

В связи с ростом безработицы, вызванным массовыми увольнениями и репрессиями, резко ухудшилось положение трудящихся масс.

Счастливый отдых

БУХАРЕСТ. Три с половиной миллиона румынских школьников закончили учебный год. Всё готово для того, чтобы они провели летние каникулы весело и полезно. На чёрноморском побережье, в Карпатах и в других живописных уголках страны создано около 170 туристических баз, открылись многочисленные пионерские лагеря.

Огромный ущерб

БОНН. Общая сумма ущерба, нанесенного за последние дни в результате наводнения в различных районах Баварии, составляет 300 млн. марок. На территории Баварии реками, вышедшими из берегов, затоплено более 80 тысяч гектаров сельскохозяйственной площади. В городе Пассау затоплены целые кварталы, уровень воды на 5 метров превышает нормальный,

Сбито 108 самолетов

ВЬЕНТЬЯН. Противовоздушные части Патет-Лао сбили 15 июня три американских самолета. С мая прошлого года по 15 июня текущего года вооруженные силы Патет-Лао сбили и серьезно повредили 108 американских самолетов.

(ТАСС).

Статья «Куда кри-ва вывезет», напечатанная в газете 26 мая, расследовалась группой содействия партгосконтроля управлению и потом обсуждалась на партбюро.

Факты ошибок маркшейдера тов. Баева, указанные в статье, подтвердились. Однако прямым виновником во всех ошибках тов. Баева считать нельзя. Так, по 80-квартирному дому № 22 копка траншей под водопровод производилась на основании чертежа, выполненного проектной кон-

торой «Кемерово-гражданстрой». Расстояние от дома до водопровода было указано 11 метров, фактически же расстояние было 9,4 метра.

В результате этого при производстве работ действующий водопровод был нарушен экскаватором.

В квартале № 1 к дому № 3 копка траншей для подводки канализации производилась экскаватором типа «Драглайн»

с применением клин-бабы для рыхления мерзлого грунта.

Во избежание повреждения клин-бабы и ковшом экскаватора стен дома и магистральной канализации из керамических труб, часть земляных работ оставлена для дробления вручную. Всего 73 кубометра.

Данные работы учте-

ны выданным нарядом заданием.

Порыв электрокабеля в квартале № 2 привокзального района является прямым упощением в производстве работ маркшейдером тов. Баевым. Партбюро предложило администрации управления наложить на виновника взыскание.

БЕЗРУКОВ, секретарь партбюро Ленинского управления треста «Кузбассжилстрой».

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

20 июня 1965 г., № 122, стр. 3

В стране пионерии

ЗВЕНИТ пионерскими задорными голосами лагерь «Юность», началась летняя увлекательная пионерская жизнь. А неподалеку, на лесной опушке, проселок из палаток с интересными названиями улиц: Солнечная, Остроумная, проспект Победителей.

Берег речки Мереть усеян людьми в спортивных костюмах. Кто сидит, кто стоит, но взгляды всех устремлены на поляну за речкой, там сейчас идет жаркая схватка по туристической технике.

Среди болельщиков то и дело раздаются взрывы смеха. Еще бы! Вот не задачливый турист пытается перебраться по бревну с одного берега на другой. Бревно так и ходит под его ногами. Мгновение — и сноп брызг обдает туриста с ног до головы. Вот он оступился, и переход надо начинать сначала. Решил ползти на четвереньках. Ну что ж, счастливого пути...

На кругом косогоре соревнуются «комсомавты». Их задача тоже перебраться

через речку, но по веревке. Это навесные переправы. Дух захватывает, пока летишь до середины, а там приходится и силы приложить. Подтягиваться надо. Немного страшновато, конечно, но интересно-то как! Ну-ка, полетели...

А тут такой шквал смеха: неужели опять у кого-то неудача. Так и есть. Полз человек под низким навесом, но, наверное, оказался тяжелым, или навес низковатый, он задел банку с водой и вылезает мокрый, отряхивается. Ай-ай-ай, как нехорошо получилось...

Из леса слышны выстрелы стартового пистолета. Это туристы уходят на дистанцию по ориентиру. Что ждет их там?

Хоть и компас с картой в руках, но лес есть лес, контрольные пункты найти надо. Кажется, что больше всех здесь волнуется начальник дистанции Юрий Малышев. Соревнования такие проводятся впервые. Как бы кто не заблудился, а то еще чего доброго вместо фини-

ша в Мохово уйдет или еще дальше. Там разжигают костер, ставят палатку, бинтуют «пострадавшего» и переносят его. Соревнование в полном разгаре.

Около палаток штаба стоят кубки, висят его. Соревнования в полном разгаре. Кто будет победителем и кто поедет на областной слет туристов?

Да, соревнования будут интересными, если председатели шахтовых и других профсоюзных комитетов серьезно отнесутся к ним, направят команды на слет. Если вожаки комсомольских организаций шахт, заводов и учреждений покажут свой комсомольский задор и будут инициаторами в проведении слета.

Веселая полянка, костры, ужин, пахнущий дымком, очаги в палатках и соревнования ждут вас, туристы шахт, заводов, учреждений и школ!

В. ЗОРЫНЬ,
председатель правления клуба туристов.

ЧТИ ПРАВДУ ЖИЗНИ

ТЕАТР

Пьеса Виктора Лаврентьева «Чти отца своего...» быстро завоевала популярность у зрителя. Она поставлена во многих театрах страны и всюду пользуется неизменным успехом. В чем же ее популярность? Прежде всего, эта пьеса глубоко современна. В ней отражен сегодняшний день, судьбы ее героев близки нам и понятны.

Кроме того, автору в полной мере удалось раскрыть характеры трех поколений, их мировоззрения, отношения к жизни, понятия долга и места в обществе каждого из героев.

Не случайно Прокопьевский драматический театр им. Ленинского комсомола взял в гастрольную поездку постановку «Чти отца своего...»

Как же справились прокопчане со своей задачей? Скажем прямо: спектакль удался. За исключением досадных недоработок, о которых будет сказано ниже.

Автор пьесы пошел по упрощенной схеме сценического развития повествования. Все действие происходит в доме старого рабочего Трофима Гордеевича Кичигина. Но по ходу спектакля рамки кажущихся узости раздвигаются, и зритель живет вместе с героями пьесы далеко за стены особняка.

Известно, как трудно играть при одной декорации, как трудно найти актеру новые мазки, чтобы нарисовать портрет своего героя в условиях «неменящейся» сцены. Несмотря на узость условий, отсутствие «вспомогательной эффективности», постановщику спектакля А. Кастерову и исполнителям удалось донести до зрителя замысел автора, раскрыть характеры героев пьесы.

Трофим Гордеевич (артист В. Давыдов) получает из деревни письмо от своего отца, Гордия Павловича (артист Г. Иушин), в котором он сообщает, что приезжает в гости со своим земляком Капитоном Егоровичем (артист А. Кастеров). Письмо очень взволновало Кичигина-младшего не потому, что приезжает отец, а потому, что с ним вместе едет Капитон Егорович. Так завязывается сюжетный узел, вокруг которого строится фабула пьесы. Автор дает смысловую нагрузку зрителю, настороживает его, заинтересовывает развязкой.

Семья Кичигиных — дружная трудовая советская семья. Глава семьи шестнадцати лет стал кадровым рабочим, его жена Софья Ивановна (артистка Н. Локтионова) — самоотверженная и любящая жена и мать. Старший сын Максим (артист И. Марин) — ученический физик-атомник, дочь Ирина (артистка Г. Аверьянова) — педагог, млад-

ший сын Всеволод (артист В. Смирнов) — монтажник.

Трофим Гордеевич решает скрыть письмо, но его случайно находит жена. Ее до глубины души взволновала весть о приезде Капитона Егоровича. У Кичигиных есть семейная тайна: Максим — их приемный сын, а Капитон Егорович, оказывается, его родной дедушка. Софья Ивановна боится, что он раскроет тайну и оскорблений Максим отвернется от нее.

Игра Н. Локтионовой на протяжении пьесы полна глубокого смысла. Ее Софья Ивановна — это мать-наставник, мать-боец и мать, бесконечно любящая детей. Но любовь ее не слепа. Она видит у детей все положительные и отрицательные стороны, воспитывает в них правдивость и честность.

— Всю жизнь я учила детей быть честными! — восклицает она в разговоре с Капитоном Егоровичем. И ей это удалось сделать.

Софья Ивановна — несомненно творческая удача актрисы. Ее мать душевна и стойка, она захватывает зрителя, заставляет его волноваться вместе с ней.

Еще один главный герой — Максим, образ которого ярко и сочно подан артистом И. Марином. Внешне уравновешанный и спокойный, человек с большим и любящим сердцем, со светлой и самоотверженной целью — таков Максим — Марин. Артист не называет «положительность» героя, а преподносит его тонкими нюансами. И веришь в жизненную правду героя.

Волнующе хороша сцена, в которой Максим открывается матери в страшном несчастьи, ради чего он порвал с любимой девушкой Тамарой (артистка В. Абарникова). Эта сцена полна эмоционального звучания, когда драматизм судьбы человека раскрыт во всей его наготе. Но и здесь И. Марин нашел мягкие, лирические тона игры, которые смягчают трагизм положения.

Максим — Марин видит выход из своего несчастья: верное служение народу, выполнение своего долга.

Очень колоритно преподнес своего Гордия Павловича артист Г. Иушин. Сквозь добрую, приправленную юмором оболочку, в нем угадывается стяжатель и хищник, для которого не существует ничего святого. И когда не стало надобности елеять, Иушин обнажает всю сущность алчности «крепкого мужика».

К сожалению, другие персонажи выглядели бледнее, как бы затушевывались хорошей игрой ведущих актеров. Это, на наш взгляд, объясняется слабой ре-



жиссурой. В репликах, в движениях, в некоторых трактовках ролей чувствуется эдакая бравада, подчас неискренность наигранность. Особенно это заметно во всех женских картинах (за исключением матери). Резкая и манерная игра Абарниковой (Тамара) не раскрывает глубокую и чистую любовь к Максиму, а, пожалуй, наоборот — преследует какую-то низменную цель.

Арсений — А. Аверьянов — слаб и тускл. Ни режиссер, ни актер не смогли разоблачить сущность этого «типа». Он больше показан неудачником, жертвой судьбы, хотя все нутро чуждо нам.

Дорожно-эксплуатационный участок
Ленинск-Кузнецкого горкомхоза
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:
экскаваторщика на экскаватор 0,15 куб. м., дипломированных кочегаров, газоэлектросварщиков, электрослесарей, дорожного мастера и рабочих.

Ленинск-Кузнецкая нефтебаза доводит до сведения владельцев личного автотранспорта, что отпуск нефтепродуктов будет производиться с 1 июля 1965 года по заборным книжкам.

Продажа заборных книжек будет производиться с 20 июня 1965 года на нефтебазе и автозаправочной станции.

Орга промышленных товаров треста «Ленинуголь» ПРИГЛАШАЕТ на постоянную работу плотников, штукатуров, разнорабочих (мужчин).
Обращаться в отдел кадров.
Магазин № 4-5 «Гастроном»
ПРИГЛАШАЕТ: механика ходильных установок с окладом 90 рублей, опытных продавцов, старшего кассира.

Карьрист и краснобай, которому собственное благополучие дороже всего, — таков, по мнению автора, Арсений. Но артист обрал «не оттолкнул» своего героя от зрителя.

Несмотря на некоторые шероховатости и недоработки, театр доставил нашему зрителю эстетическую радость спектаклем «Чти отца своего...». Хочется пожелать его коллективу дальнейших творческих успехов.

В. СКОРОБОГАТОВ.
На снимке: сцена из третьего действия. Софья Ивановна — артистка Н. Локтионова и Максим — артист И. Марин.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ
Гастроли Прокопьевского театра имени Ленинского комсомола СЕГОДНЯ (днем и вечером)

В. Лаврентьев.
ЧТИ ОТЦА СВОЕГО...
Драма в 3-х действиях.
А. Сафонов.

ЗАВТРА СТРЯПУХА ЗАМУЖЕМ
Комедия в 3-х действиях.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ ДОМ
по ул. Жуковского, № 2 (остановка «Шахта «Комсомол»).

Утеряно шоферское удостоверение за № 769.771 на имя Надыкова Петра Степановича. К наследству его просьба — передать по адресу: ул. Барнаульская, № 8-а.

Маркшейдерский отдел и работники шахтуправления шахты «Журишка-3» выражают глубокое соболезнование маркшейдеру шахты Потомову Сергею Федоровичу по поводу смерти его отца.

ПОТОМОВА
Федора Аркадьевича.

Заочная читательская конференция

Ключик к сердцу подростка

Для родителей и педагогов книга А. Ваксберга «Разговор о острой теме» — большой клад, который поможет им разобраться в поступках детей-подростков и укажет, что надо делать.

Глава «Мамаша» меня особенно взволновала. Речь в ней идет о студентах пединститутов, сумевших найти подход к «неисправимым» подросткам, «воспитанным» улицей.

Родители мальчиков, о судьбе которых поведал нам автор, — малодушные люди, не умеющие найти подход к своим детям. Дело дошло до того, что мать одного из мальчиков обратилась в милицию и заявила: «Делайте с ним, что хотите».

«Что хотите». Легко сказать... А что же с ним, действительно, делать? Наказать, отправить в колонию? А может, попробовать найти к нему «ключик». Не получится? Ну что же... Но почему не попробовать?

Так рассудили в милиции, и позвали на помощь студентку педагогического института Лены Дайнеко. Девушка нашла подход к «трудному» подростку, помогла ему найти дорогу в жизни.

Со вторым делом обстояло хуже. О Юре знали во многих отделениях милиции. Казалось, это уже «сформировавшийся» правонарушитель и ему не мочевать скамью подсудимых. Но подруга Лены, Оля Лопатина, установила контакт с мальчиком, нашла ту ниточку, по которой добралась до его сердца. И Юра не подвел свою добрую наставницу.

Да, таких людей можно назвать «мамашами», потому что они заменяют детям их родных матерей, помогают залечить раны детского сердца.

Л. НИКОЛАЕВА.

ПОПРАВКА

В № 121 нашей газеты на 2-й странице допущена ошибка. На 4-й колонке внизу под заголовком следует читать: «Г. Сулайменов, секретарь ГК ВЛКСМ».

Зам. редактора М. А. ФЕДУСОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАРАХ

«ПОБЕДА»

Художественный фильм

ЛЮБОВЬ В СИМЛЕ

(Две серии)

Сеансы: 11-00, 4-00, 6-40, 9-30.

КУКЛЫ СМЕЮТСЯ

Сеансы: 9-30, 2-00.

«СИБИРЬ»

ПОРА ЛЮБВИ

Сеансы: 1-00, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

ИВАННА В НАПАДЕНИИ

Сеанс в 2 часа 50 минут.

«РАССВЕТ»

СЛЕД В ОКЕАНЕ

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

«РОДИНА»

ЗАЙЧИК

Сеансы: 10-30, 2-20, 5-50, 7-40.

ПОКА ФРОНТ В ОБОРОНЕ

Сеансы: 9-00, 12-30, 4-00, 9-30.

«РЕКОРД»

ОБВИНИЕМЫЙ

Сеансы: 4-45, 6-30, 8-20.

ОСТОРОЖНО, БАБУШКА!

Сеанс в 3 часа.

На удлиненном сеансе: «Ульяновы в Киеве».

Дорожный участок № 572 ПРИГЛАШАЕТ БУХГАЛЬТЕРА на самостоятельный баланс.

Обращаться: ул. Советская, № 2.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10, партийного отдела 3-10, ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудающих 0-52, директора типографии 2-21.

Ленинск-Кузнецкая городская типография Управления по печати, ул. Белинского, № 17.

Заказ № 3405 Тираж 19.500